
14/07/2025

Η Περιοδεία του Κερκύρας Νεκταρίου στα 
Διαπόντια Νησιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Κάθε καλοκαίρι, με την ευκαιρία της επιστροφής των πολλών 
ξενιτεμένων, κυρίως στην Αμερική, κατοίκων των Διαποντίων 
Νήσων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, περιοδεύει, λειτουργεί και 
έρχεται σε επαφή, τόσο με τους εναπομείναντες κατοίκους στα 
Διαπόντια Νησιά, όσο και με τους παλιννοστούντες 
προκειμένου να ζήσουν λίγο καιρό στην πατρώα γη.

Σήμερα, Κυριακή, 13 Ιουλίου 2025, όπου η τοπική Εκκλησία της Κέρκυρας εορτάζει 
το υπερφυές θαύμα της ομματώσεως του Θεοδώρου από τον Άγιο Σπυρίδωνα, 
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πανηγυρίζει ο ομώνυμος Ιερός Ναός του Μαθρακίου. Ο Σεβασμιώτατος 
λειτούργησε, ομίλησε και συνανεστράφη πνευματικά, κοινωνικά και πατριωτικά με 
τους κατοίκους, τούς οποίους ενίσχυσε πνευματικά και τους ενεφύσησε την 
αγάπην για τα ακριτικά νησιά της πατρίδας μας.

Στην ομιλία του έλαβε αφορμή από το θαύμα το οποίο επετέλεσε ο Άγιος 
Σπυρίδων, ο οποίος από τότε που εγκατεστάθη το άφθαρτον και χαριτωμένον 
Ιερόν Λείψανόν του, ετονώθη το αίσθημα της αγάπης και της πίστεως από την 
παρουσία του Αγίου, τόσο των κατοίκων της Κέρκυρας και των Διαποντίων Νήσων, 
όσο και των υπόλοιπων Επτανήσων. Ο Άγιος κάνει την παρουσία του αισθητή, δια 
των πολλαπλών θαυμάτων, στους εκζητητάς τον Θεόν με θερμουργόν πίστην.

Ο κ. Νεκτάριος εξήγησε στους ανθρώπους τι είναι το θαύμα. Αυτό δεν ερμηνεύεται 
ούτε επιστημονικά, καθώς η επιστήμη χρησιμοποιεί το πείραμα, ούτε τεχνολογικά, 
καθώς οι σύγχρονοι τεχνοκράτες διαγράφουν κάθε επέμβαση του Θεού στη ζωή 
των ανθρώπων και πιστεύουν ότι με τα σύγχρονα μέσα είτε της επιστήμης, είτε 
της τεχνολογίας, είτε της τεχνητής νοημοσύνης, μπορεί να επιτευχθεί ένα τέτοιο 
θαύμα, όπως για παράδειγμα αυτό της ομματώσεως ενός τυφλού.

Όσο λοιπόν και να επιμείνει ο σύγχρονος άνθρωπος με όλα τα σύγχρονα 
επιτεύγματά του, που προσπάθησε ακόμη και με την κλωνοποίηση ή μέσα από 
μικροοργανισμούς να δημιουργήσει άνθρωπον, αποτυγχάνει παταγωδώς. Αυτό 
διότι, ο μόνος δημιουργός είναι ο αληθινός Θεός μας ο οποίος εκ του μη όντως εις 
το είναι έφερε όλην την κτιστήν δημιουργία, μεταξύ της οποίας και τον άνθρωπο 
τον οποίο ιδιαιτέρως τον έπλασε κατ’ εικόνα του και του έδωσε τη δυνατότητα με 
το καθ’ ομοίωσιν να θεωθεί.

Αυτή η δυνατότητα έγκειται στο τεμάχιο της αγάπης την οποίαν ενεφύσησεν στον 
άνθρωπο κατά τη δημιουργία του ο Θεός. Βεβαίως, αυτήν την αγάπη η οποία είναι 
μέρος του Θεού, οφείλει ο καθένας μας να την επαυξήσει γενόμενος όλος αγάπη 
και όλος φως. Για να γίνει όμως αυτό χρειάζεται να αντιτάξουμε τον αρχαίον 
εχθρόν μας, ο οποίος επιβουλεύεται τη δημιουργία του Θεού και καθίσταται 
εμπόδιο στον προσωπικό αγώνα.



Οι παλαιότεροι κάτοικοι του νησιού έζησαν τη ζωής τους με αυτή την απλοϊκή 
πίστη και με αυτήν την αγάπη και μεγαλούργησαν στη ζωή τους. Καθώς 
ξενιτεύτηκαν στην Αμερική, εκεί πλέον είδαν τα πράγματα από άλλη οπτική γωνία 
του λεγόμενου δυτικού πολιτισμού. Η διαπίστωσις όμως των πολλών οι οποίοι 
επιστρέφουν με νοσταλγία στην πατρίδα τους, βλέπουν ότι αυτός ο τρόπος ζωής 
συμπνίγει και εκμηδενίζει την προσωπικότητα του ανθρώπου και τον καθιστά 
δούλο της ύλης.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη χαρά του που επιστρέφουν έστω και για λίγο στο 
νησί ώστε να αναπνεύσουν την ζωή της Αλήθειας και της Ελευθερίας η οποία στα 
δυτικά κέντρα καταστρατηγείται και εξοβελίζεται. Από την άλλη, στην πατρώα γη 
του Μαθρακίου οι άνθρωποι ανανεώνουν τον εαυτό τους και παίρνουν δύναμη για 
τη συνέχεια του αγώνα της ζωής.
Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε χρόνια πολλά και να έχουν μία καλή 
διαμονή.





  







 


